



# 领导参考

2017年4月30日

总第66期

发展规划处

## 【信息专报】

编者按：4月以来，北京大学、清华大学、吉林大学和教育部直属师范大学等兄弟高校主要围绕学习**综合改革、党风廉政建设**等方面推进工作。本期《信息专报》将1-3月兄弟高校相关工作动态信息汇总如下，供领导参考。

### 兄弟高校相关工作动态信息月汇总（2017年4月）

学校名称	工作动态	主要内容
北京大学	召开学生管理规定修订工作沟通会。 (2017年4月7日)	会上，学工部副部长樊志分享了教育部领导对新的《普通高等学校学生管理规定》（教育部令第41号）相关内容的解读并介绍了《北京大学学生违纪处分办法》和《北京大学学生申诉处理办法》的修订过程和主要内容。教务部副部长金顶兵介绍了《北京大学大学生学籍管理细则》的修订情况。研究生院院培养办公室副主任李萌介绍了《北京大学研究生学籍管理实施细则》的修订情况，重点介绍了保留入学资格、课程考核与成绩记载、转专业和转学、博士研究生分流等相关内容。根据实施细则，后续会制定《北京大学研究生课程学习与成绩管理办法》等具体管理办法。
	召开党风廉政建设警示教育大会通报违反中央八项规定精神等典型案例 (2017年4月14日)	在通报的违反中央八项规定精神的13起典型案例中，给予撤销党内职务1人、党内严重警告1人、党内警告1人、诫勉谈话10人、通报批评2个单位、批评教育15人、问责2人。副校长兼总务长王仰麟违反廉洁纪律，多

		次接受可能影响公正执行公务的宴请,受到党内严重警告处分;副校长兼教务长高松违规受邀参加宴请,对其进行提醒谈话等。在通报的其他 22 起违法违纪违规案例中,给予开除党籍 14 人、党内严重警告 1 人、党内警告 5 人、诫勉谈话 1 人、批评教育 11 人。党委书记郝平强调,要贯彻落实好习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神,以立德树人为根本,加强学校党建和思想政治工作,深入推进综合改革、对外开放和依法治校,以作风建设的实效为“双一流”建设提供保证。
清华大学	清华大学打破院系和专业壁垒,今年将按 16 大类招生 (2017 年 4 月 7 日)	清华大学今年将推行“按大类进行人才培养管理”的方案,将在包括北京在内的全国各省市打破院系和专业壁垒,按 16 个大类招收、培养本科生,清华大学已成立“大类培养领导小组”,由校长邱勇担任组长。清华所有纳入本科招生的专业将合并为 16 个大类,包括数理类,化生类,人文与社会类,机械、航空与动力类,环境、化工与新材料类,计算机类,经济、金融与管理类等。除了美术学院、新雅书院、法学院等少数几个学院独立成类外,其余大部分学院的专业都面临着合并、重组。同时,每一个大类设首席教授,这些首席教授都是国内外鼎鼎有名的专家学者。
	教学委员会举行 2016-2017 学年度春季学期第一次全体会议 (2017 年 4 月 12 日)	会上,校长邱勇表示,学校要进一步完善教师教学评奖办法,逐渐形成教师教学评奖完整体系。要让更多基层教师了解大类培养相关工作情况,让全体教师都能参与大类培养工作。要进一步推动资深教授为一年级新生授课举措,鼓励长聘教授担任新生班主任。会议通过了“海洋科学与工程”“学习科学与技术”“音乐工程与技术”“体育学”“材料与设计创新”等 5 个新增辅修专业。
	发布《新形势下共产党员行为规范》	《规范》依据《中国共产党章程》和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国

	(2017年4月17日)	共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规中对党员提出的新要求，紧密结合学校实际， <b>针对教职工党员、离退休教职工党员、学生党员三类群体不同特点，提出了具体、可落实的行为规范</b> ，要求全校师生党员在党爱党、在党言党、在党为党，切实发挥先锋模范作用，在日常工作生活的一言一行中把合格党员的形象树起来。
吉林大学	举行2017年学生工作会议 (2017年4月14日)	会议旨在贯彻落实全国高校思想政治工作会议和《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》精神，有效开启学校“加强思政与协调发展年”各项学生工作。会议宣布 <b>成立由常务副校长陈岗担任主任，副校长张向东、冯正玉和王利锋担任副主任的吉林大学学生工作委员会</b> ，全面负责统筹规划学校大学生思想政治教育工作。
北京师范大学	召开第六届教代会 (2017年4月25日)	会上，校工会负责同志对2017年教代会、工会工作计划(草案)作了说明，重点解读了实施“民主护航行动、工匠领航行动、青椒争优行动、巾帼建功行动、绿色健康行动、自我提升行动”六大行动规划等重点工作。工会主席李晓兵提出五点要求。一是校工会要不断完善2017年相关工作计划和教代会、工会工作；二是要更加严格要求自己，更好地尽职尽责，高水平地做好工作；三是希望教代会、工会工作更加务实，加大提案落实力度，完善解决方案；四是教代会、工会要认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和中央党的群团工作会议、高校思想政治工作会议精神；五是希望工会宣传主旋律、弘扬正能量，努力提升服务学校中心工作和服务广大教职工的工作水平。
华东师范大学	召开中国史“争创一流学科”建设项目专家论证会 (2017年4月8日)	会上，中国史“争创一流学科”建设项目组组长马敏教授分别从必要性与可行性、优势与不足、建设目标、实施路径、主要建设任务与关键绩效指标、学科治理机制、保障服务机

		制七个方面，对中国史“争创一流学科”建设方案进行了陈述。本次论证会的专家全部由国务院学位委员会第七届中国史学科评议组成员组成。专家组认为，从我校中国史学科的发展情况及其所具备的优势来看，创建一流学科已具备充足的系统性、前瞻性、可行性和可操作性的条件，并从“中国特色、世界一流”的高标准出发，对我校中国史“争创一流”建设方案提出进一步改进的建议。
	校工会举行“双代会”代表专题培训会 (2017年4月19日)	会议特邀上海市教育工会基层工作部部长张芳、学校经济与管理学部社会保障学研究所所长石云教授作专题报告。旨在帮助新一届“双代会”代表学习相关法律法规，进一步明确代表的权力与义务，提高履职能力。
华中师范大学	召开2017年党风廉政建设工作会议 (2017年4月14日)	会上，校纪委副书记、监察处处长林更茂传达了有关会议精神并部署了2017年党风廉政建设月工作。校党委书记黄晓玫就做好2017年党风廉政建设工作发表了重要讲话。她强调指出，今年我校党委工作的中心任务是推进全面从严治党向纵深发展，实现标本兼治，建立长效机制，一是要强化“四个意识”，深入开展学习教育；二是要压实主体责任，推动全面从严治党向纵深发展；三是要践行好“四种形态”，继续保持正风反腐的高压态势；四是忠诚干净担当，不断提升纪检队伍执纪效率。
陕西师范大学	第六届教职工代表大会第四次全体会议 (2017年3月31日-4月1日)	会议主题是：深入贯彻落实党的十八届六中全会和全国高校思想政治工作会议精神，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，不断推进依法治校，进一步完善以教代会为核心的民主管理和监督机制，推进学校“双一流建设”，实现以 <b>教师教育为主要特色的综合性研究型大学办学目标</b> ，迎接党的十九大胜利召开。会议通过了《〈陕西师范大学教职工代表大会专门委员

	会工作规则(草案)>和<陕西师范大会教职工代表大会提案工作委员会工作细则(草案)>(草案),通过了《陕西师范大学第六届教职工代表大会第四次全体会议决议》(草案)。
--	---

---

策划: 高宗泽  
审稿: 蒋 蕾  
编辑: 王 晨 王金龙  
联系电话: 85099730  
电子邮箱: nenuzy@nenu.edu.cn



东师政研微信  
敬请关注